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Sint-Baafskathedraal Gent  -  Financiering bezoekerscentrum Lam Gods

Om het toeristische potentieel van de in 2020 geplande terugkeer van het gerestaureerde 
Lam Gods, meesterwerk van de gebroeders Van Eyck, naar de Gentse Sint-Baafskathedraal 
te verzilveren investeert Toerisme Vlaanderen 4,3 miljoen euro in de creatie van een state-
of-the-art bezoekerscentrum in de kathedraal. Met behulp van een augmented reality-bril 
zullen bezoekers diep in het verleden kunnen reizen en de bewogen geschiedenis van het 
Lam Gods en de Gentse kathedraal kunnen beleven alsof ze er zelf bij waren. Zowel het 
meesterwerk als het imposante gebouw zullen in volle glorie tot leven komen met 
historische simulaties en interactieve modules. De opening van het bezoekerscentrum was 
aanvankelijk gepland voor het voorjaar van 2020, maar deze timing werd bijgesteld naar 
de zomer van 2020. Volgens de huidige timing is in de opening van het bezoekerscentrum 
voorzien voor 8 oktober e.k.

In december van vorig jaar verduidelijkte de minister dat de kostprijs voor de bouw van 
het nieuwe bezoekerscentrum voor het Lam Gods in de Sint-Baafskathedraal was 
ontspoord tot 9,3 miljoen euro als gevolg van veelvuldige wijzigingen van het concept 
tijdens de uitvoering van het project.

Om het project gefinancierd te krijgen zou de kerkfabriek een lening van 20 miljoen euro 
afsluiten. De kerkfabriek richtte tot de Vlaamse overheid een verzoek tot borgstelling. De 
minister zou hierover met de minister-president en minister Diependaele samenzitten en 
dit dossier zo snel mogelijk finaliseren. 

1. Zal de Vlaamse Regering ingaan op het verzoek van de Gentse kerkfabriek tot 
borgstelling?

Zo ja, welke voorwaarden verbindt de Vlaamse Regering aan de Vlaamse borgstelling?

Zo niet, welke consequenties heeft de weigering van de Vlaamse Regering voor de 
realisatie van dit hefboomproject? 

2. Welke andere mogelijkheden zijn er volgens de minister voor de Gentse kerkfabriek 
om de benodigde financiële middelen elders te verzamelen?
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Het nieuwe bezoekerscentrum van het Lam Gods heeft het potentieel om een belangrijke 
meerwaarde te worden voor cultuur en toerisme in Vlaanderen. Er is dan ook een grote 
bereidheid om dit dossier tot een goed einde te brengen.

Zoals ik al in december meldde, stelt zich in dit dossier zowel een probleem van budget als 
van timing. Ik herinner eraan dat het bezoekerscentrum door Toerisme Vlaanderen 
betoelaagd werd in het kader van de hefboomprojecten rond Vlaamse Meesters, in dit geval 
het Van Eyckjaar. 
In eerste instantie werd door de drie betrokken ministers (minister-president Jambon, 
minister Diependaele en mezelf- een stuurgroep opgericht met vertegenwoordigers van 
het agentschap Onroerend Erfgoed, Toerisme Vlaanderen, het Departement Cultuur, Jeugd 
en Media, het Facilitair Bedrijf, de stad Gent, de provincie Oost-Vlaanderen, de kabinetten 
van de ministers van Toerisme, Onroerend Erfgoed en Cultuur, de bouwheer, de architect 
en PMV.

Naast het voorbereiden van een dossier voor de Vlaamse regering over het verzoek tot 
borgstelling heeft deze stuurgroep ook tot doel om te waken over de vooropgestelde timing 
van de opening van het bezoekerscentrum op 8 oktober 2020.

Een eerste bijeenkomst van de stuurgroep vond plaats op 6 februari 2020; sindsdien zijn 
reeds verschillende vergaderingen doorgegaan. Alle partijen hebben zich hierbij 
geëngageerd om alles op alles te zetten om de voorziene timing te halen. 
Het Facilitair Bedrijf stelt zijn expertise ter beschikking om de technische aspecten mee op 
te volgen.
De Participatiemaatschappij Vlaanderen werd eveneens betrokken om te adviseren in het 
dossier en dit op basis van het voorliggende businessplan van de kerkfabriek. Op basis van 
dit advies, waarbij eventueel bijkomende voorwaarden kunnen opgelegd worden, zal de 
Vlaamse Regering zo snel mogelijk een beslissing nemen.  


